



### ΠΡΩΤΗ ΗΤΤΑ Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΤΟ «ΟΧΙ» ΣΤΗ ΔΙΑΡΧΙΑ

Έναν αγώνα επιβίωσης θα δώσει τις επόμενες ημέρες το ΠΑΣΟΚ, το οποίο εισέρχεται στην πιο κρίσιμη περίοδο της 38χρονης πορείας του. Η συνεδρίαση του Πολιτικού Συμβουλίου της 4/12 έθεσε σε κίνηση μια περιδίνηση που κανένας δεν μπορεί να προβλέψει αν θα λήξει ομαλά ή θα μετατραπεί σε καταστροφικό ανεμοστρόβιλο.

Ο Γιώργος Παπανδρέου πρότεινε ένα είδος μεταβατικής διαρκίας, με τον ίδιο να διατηρεί θέση ισχύος στο κόμμα, κάτι που ήταν αναμενόμενο ότι θα απορριφθεί από τους ενδιαφερόμενους να διεκδικήσουν την ηγεσία του ΠΑΣΟΚ. Παρά τα αρνητικά μηνύματα που έλαβε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, προχώρησε στην πρότασή του και υπέστη για πρώτη φορά ήττα σε κοινοτικό όργανο. Οι οριστικές αποφάσεις έχουν παραπεμφθεί στο Εθνικό Συμβούλιο, το οποίο θα συγκληθεί το Σάββατοκύριακο 14-15/1.

Ως τότε, το παρασκήνιο θα κοκλάζει, ενώ οι συνεργάτες του Γιώργου Παπανδρέου διαμνηνύουν ότι «θα παραμείνει πολιτικά ενεργός».

### ΤΟ ΔΙΠΛΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙ

Το κρυφτούλι των κομμάτων και μαζί πολλών Ελλήνων υπουργών πρώτης γραμμής που ενδιαφέρονται κυρίως για την παραμονή τους στην πολιτική σκηνή, τελείωσε. Δυστυχώς, ούτε τα ελληνικά κόμματα, ούτε οι πρωταγωνιστές τους θα αποφύγουν το πικρό ποτήρι. Ματαιοπονούν όσοι κρύβονται πίσω από το δάχτυλό τους, για να κάνουν δήθεν τους τιμητές την επόμενη ημέρα.

Η Τρόικα έρχεται στην Αθήνα στις 15 του μήνα με ξεκάθαρη ατζέντα, για να επιβάλει τους όρους της και όχι να διαπραγματευθεί. Αυτά



## Ο ΦΩΤΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗΣ σχολιάζει την ελληνική πραγματικότητα



που θα ζητήσει είναι επώδυνα και αν δεν βρεθεί κοινός τόπος στα κόμματα που στηρίζουν την κυβέρνηση Λουκά Παπαδήμου, η εξέλιξη είναι προδιαγεγραμμένη: άτακτη χρεοκοπία.

Η μεγαλύτερη υπηρεσία που μπορούν να προσφέρουν στην Ελλάδα τις προσεχείς κρίσιμες ημέρες τα τρία κόμματα που υποστηρίζουν την κυβέρνηση Λουκά Παπαδήμου, είναι να σταματήσουν το διπλό παιχνίδι και να εμφανιστούν με μια ενιαία φωνή ενώπιον των δανειστών. Μόνο έτσι μπορούν να σώσουν ό,τι σώζεται.

### ΟΙ 9 ½ ΚΡΙΣΙΜΕΣ ΕΒΔΟΜΑΔΕΣ

Θα είναι η Πέμπτη 15 Μαρτίου 2012 η «μαύρη Πέμπτη» της μεταπολίτευσης; Θα ξεκινήσει από την Αθήνα ένα διεθνές ντόμινο, που θα επιβεβαιώσει την προφητεία των Μάγια για το τέλος του κόσμου το 2012; Στις 9 ½ εβδομάδες που μεσολαβούν από σήμερα ως τις 15 Μαρτίου, όταν θα πρέπει να πληρωθεί (ή να έχει «κουρευτεί»...) το ομόλογο-γίγας των 14,5 δις ευρώ, θα δοκιμαστούν τα νεύρα και θα μετρηθεί το

ανάστημα των «παικτών» που λαμβάνουν τις αποφάσεις στην Ελλάδα και στην Ευρώπη.

Ο Έλληνας πρωθυπουργός Λουκάς Παπαδήμος γνωρίζει το μέγεθος της ιστορικής πρόκλησης, στην οποία η Ελλάδα καλείται να ανταποκριθεί, με όπλα ένα ελαττωματικό τριεφάλο κυβερνητικό σχήμα και έναν διαλυμένο κρατικό μηχανισμό. Ο πρωθυπουργός φέρεται να μην έχει χάσει τη (συγκρατημένη...) αισιοδοξία του ότι στις προσεχείς 9 ½ εβδομάδες θα διαφυστούν οι θωμάδες και θα αποτραπεί το «απόλυτο στριπτήζ» του πολιτικού συστήματος και της Ελλάδος.

### ΗΡΘΕ ΚΑΙ ΜΑΣ ΑΠΟΤΕΛΕΙΩΣΕ...

Ο κόσμος στήριξε χωρίς ιδιοτέλεια τον Γιώργο Παπανδρέου, στην προσπάθειά του να απαλλαγεί ο τόπος από την καταστροφική κυβέρνηση της Δεξιάς, του απίθανου εκείνου Κώστα Καραμανλή, ο οποίος έστειλε την Ελλάδα στα τάρταρα (για να την αποτελειώσει ο Γιώργος Παπανδρέου με χαρακτηριστική δεινότητα). Και τώρα, στενοχωριέται πολύ που, πρώτον, δεν τα

κατάφερε να σώσει την Ελλάδα και δεύτερον, που διάφοροι γύρω του τώρα κάνουν ό,τι μπορούν για να τον απαξιώσουν, σε σημείο που να αναρωτιέσαι πώς γίνεται να μην αντιλαμβάνονται ότι, αν συνεχίσουν έτσι, θα τον κάνουν το πιο μιστό πρόσωπο στην Ελλάδα. Είχα πει και άλλοτε ότι ο ηγέτης κρίνεται από αυτούς που έχει γύρω του. Και ο Γιώργος ήταν μία από τα ίδια, δυστυχώς. Περιστοιχίστηκε από ανθρώπους που ήταν χαμηλών δυνατοτήτων, μέτριας αποτελεσματικότητας και κατώτεροι των περιστάσεων.

Θα μου πεις, αυτοί φταίνε ή αυτός που τους επέλεξε; Προφανώς αυτός...



### ΒΟΥΤΙΑ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΒΙΟΤΙΚΟΥ ΕΠΙΠΕΔΟΥ

Σύμφωνα με ειδικές μελέτες που έχει στα χέρια του ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος Γιώργος Προβόπουλος, το βιοτικό επίπεδο στην Ελλάδα, θα κάνει μια τεράστια «βουτιά». Το νέο νόμισμα θα υποτιμηθεί σημαντικά, ενδεχομένως έως και 60-70%. Η «εξισορρόπηση» της οικονομίας θα έρθει ύστερα από απανωτές υποτιμήσεις, υπερπληθωρισμό, υψηλά δανειακά επιτόκια και μεγάλες δυσκολίες προσαρμογής. Με άλλα λόγια, η πρόοδος των τελευταίων δεκαετιών θα πάει άσκοπα χαμένη και κυρίως δεν θα μπορέσει γρήγορα να αναπληρωθεί. Πολύ σωστά, λοιπόν, ο κεντρικός τραπεζίτης της Ελλάδος εμφανίζεται βέβαιος ότι οι Έλληνες πολίτες δεν θα επιτρέψουν την επιστροφή στο μακρινό παρελθόν και θα συστρατευθούν στον εθνικό αγώνα της επιστροφής το ταχύτερο δυνατόν σε τροχιά οικονομικής και κοινωνικής προόδου, εντός της Ζώνης του Ευρώ, διασφαλίζοντας ό,τι θετικό έχει επιτευχθεί μέχρι σήμερα, διδασκόμενοι όμως και από λάθη που μας έφεραν στη σημερινή δυσχερή κατάσταση, λάθη που οφείλουν οι ίδιοι οι Έλληνες να διορθώσουν.

# Βγάζουν τα άπλυτα στη φόρα

Βρώμικος πόλεμος εκτελεστικής εξουσίας, «βαρόνων» των media, Τραπεζών και εμπλοκή δικαστικών, την ώρα που η Ελλάδα συντρίβεται. Τώρα που το καράβι βουλιάζει, οι κυρίαρχοι σε μία κατάσταση που σταδιακά περνάει στο παρελθόν, αλληλοκαρφώνονται, μπας και καταφέρουν να διασωθούν. Εμβρόνιτοι οι Έλληνες πολίτες, παρακολουθούν τον πρώην πρωθυπουργό να καταγγέλει τον Δημοσιογραφικό Οργανισμό Λαμπράκη (ΔΟΛ) και τον τηλεοπτικό σταθμό ΜΕΓΑ, αλλά και έναν από τους πιο ισχυρούς παίκτες στον χώρο των media, να βγάζουν τα άπλυτά τους στη φόρα, εμπλέκοντας μάλιστα και τον μεγαλύτερο τραπεζικό όμιλο. Εκτός από την υπόθεση των δύο εισαγγελέων του οικονομικού εγκλήματος, που δημιούργησαν υπόνοιες ότι η διαπλοκή στην Ελλάδα ζει και βασιλεύει, ήρθε η αποκάλυψη του Γιώργου Παπανδρέου, για τις σχέσεις του πολιτικού με τον εκδοτικό και το οικονομικό κατεστημένο, να προσφέρει ακόμη περισσότερες ενδείξεις ότι όλα όσα συμβαίνουν, ακόμα



και αυτές τις κρίσιμες για την Ελλάδα στιγμές, είναι απόρροια ενός σκοτεινού παρασκήνιου και συναλλαγών πίσω από κλειστές πόρτες. Από τη στιγμή μάλιστα που ο πρόεδρος του Δημοσιογραφικού Οργανισμού Λαμπράκη Σταύρος Ψυχάρης απαντά στον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ με νέες αποκαλύψεις για συναντήσεις «από την πίσω πόρτα» και παρακάλια της πολιτικής εξουσίας προς τους «βαρόνους» των media... Πηγές του ΠΑΣΟΚ, πιστεύουν πως ο πρώην πρωθυπουργός δέχτηκε βρώμικο πόλεμο από το εκδοτικό συγκρότημα (TA NEA - ΒΗΜΑ) και κυρίως από το ΒΗΜΑ και τον τηλεοπτικό σταθμό ΜΕΓΑ, που αποτελεί και τη ναυαρχίδα του. Ο Γιώργος Παπανδρέου πάντα έψαχνε την ευκαιρία να επιτεθεί στον ισχυρό άνδρα του συγκροτήματος Λαμπράκη, Σταύρο Ψυχάρη. Μετά τις εκλογές του 2007, όταν το ΠΑΣΟΚ έχασε τις εκλογές από τη Νέα Δημοκρατία, ο Γιώργος Παπανδρέου φαίνεται ότι ποτέ δεν «χώνεψε» τον τίτλο του «Βήματος»: «Παραιτηθείτε κύριε Πρόεδρε!»